"纸黄金"赋能安庆外贸

前三季度原产地证书签发超4000份

本报讯(全媒体记者 雷琳 通讯员 徐敏)累计签发各类 原产地证书4095份,同比增长 14.2%; 签证金额 18.21 亿元, 增长 10.5%。今年前三季度,安庆海关交 出了一份亮眼的外贸服务"成绩 单"。随着RCEP等自贸协定的深 人实施,原产地证书这张"纸黄金" 正焕发勃勃生机。

"现在申领原产地证书太省心 了! 从填报信息到审核通过全程 网办,几分钟就能搞定,在家打印 出来就能用,省了不少跑窗口的时 间和人力成本。"安徽虹泰新材料 股份有限公司关务经理汪晗拿着 刚打印的电子证书,对海关"智慧 审签"模式赞不绝口。在她看来,这 份证书更是产品的"国际优惠券": "有了它,我们的客户能在进口国省 下可观关税,产品价格优势一下子 就凸显了。"

让企业获得感倍增的,是安 庆海关推广的原产地证书"智能 审核+自助打印"一体化模式。 "我们通过优化系统审核规则,实 现了95%以上证书的秒级通过。" 安庆海关综合业务一科科长王叶 飞介绍,电子证书与窗口签发证 书效力完全一致,企业无需再往 返海关,签证效率较传统模式显 著提升,真正实现"数据多跑路、 企业少跑腿"

面对错综复杂的自贸协定网 络,"选对协定、用足政策"曾是不少 外贸企业的"挠头事"。为此,安庆 海关主动靠前服务,开展"靶向式" 政策辅导,让政策从"纸面上"走进 企业"生产线上"。

"之前我们不知道RCEP协定 能给产品带来这么大优惠,是海 关专家主动找上门,结合我们的 产品结构和出口市场做分析,指 导我们申请了 RCEP 原产地证 书。单这一批货物,就帮客户减 免了数十万元关税!"安庆申洲 进出口有限公司关务经理万丽春 表示,"这种点对点的辅导特别实 用,让我们对'走出去'更有底

气了。"

据安庆海关相关工作人员介 绍,为让政策红利精准触达企业,海 关会通过数据分析筛选"潜在享惠 企业",再依托关企联络群、"关长送 政策上门"等载体,为企业提供"一 企一策"指导,确保企业不仅"能享 惠",更"会享惠"

原产地证书签发量价齐增,不 仅是安庆海关服务效能的体现,更 折射出安庆外贸的强劲活力。据估 算,2025年前三季度,安庆海关签 发的原产地证书可为当地出口产品 在目的国减免关税约9000万元,政 策"含金量"正实实在在转化为企业 发展的"实物量"

"下一步,我们将继续聚焦企 业需求,以'智慧海关'建设为抓 手,进一步优化签证服务流程。"安 庆海关副关长王婷婷表示,海关将 持续助力企业挖掘自贸协定政策 潜力,把原产地证书这一"纸黄金" 的作用发挥到极致,为安庆市外贸 质量发展保驾护航。



10月25日,岳西县姚 河乡组织医务人员和志愿者 走村入户,为高龄老人进行 身体检查。

重阳节临近,当地组织 "送医、送福、送温暖"等社会 服务活动,做到早预防、早发 现、早治疗,让居家老人的晚 年生活更加幸福快乐。

全媒体记者 储永志 通讯员 查伟伟 摄

省第八届电子竞技锦标赛安庆开赛

全省 106 名电竞爱好者参赛

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 薛晓勇)10月25日至26 日,安徽省第八届电子竞技锦标赛 在安庆市大南门特色文化街举 办。本届赛事吸引了来自全省106 名电竞爱好者参赛,在《王者荣 耀》《街霸6》《EA sports FC Online》三大热门电竞项目上展开 激烈角逐。

10月25日晚,开幕式在庄严的 国歌声中启动,运动员与裁判员代 表先后登台宣誓,确保赛事的公平 公正与专业规范。为烘托赛事氛 围,开幕式安排了动感的歌曲演唱 与韵味悠长的黄梅戏表演,传统戏 曲文化与现代电子竞技的同台碰 撞,迅速点燃了现场观众的热情。 观赛区座无虚席,赛场外围也站满 了观众。不少观众纷纷举起手机, 记录赛场上的高光时刻和表演环 节,屏幕光芒与舞台灯光交织,映出 一片热烈欢腾的夜场景象。

本届比赛由安徽省社会体育指 导中心、安徽省社会体育指导员协 会、安庆市教育体育局共同主办,是 "赛事进商圈"模式的生动实践。开 幕式当晚吸引逾2000人次现场观 赛,高涨的人气直接转化为消费动 力,周边商铺客流显著增加,成功将 "流量"变为"经济增量"。

安徽省电竞协会副会长吴昊表 示,本届锦标赛不仅旨在为全省 电竞爱好者提供高水平的竞技平 台,更希望借此挖掘和培养更多 本土电竞人才,吸引社会各界人 士更加关注、助力并支持安徽电竞 事业的发展。

此次比赛之所以落户安庆,是 因为安庆电竞事业发展走在全省前 列,拥有良好的电竞生态环境和深 厚的群众基础。接下来,安庆将借 助于本届赛事举办契机,持续推进 文旅体深度融合,打造消费新场景, 激发城市活力,探索夜间经济发展 新路径。

公务活动保障 服务人员 职业技能竞赛举行

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 黄大伟)10月23日至24 日,安徽省公务活动保障服务人员 职业技能竞赛在安庆举行。本次竞 赛由安徽省机关事务管理局、安徽 省总工会主办,安庆市市直机关事 务管理中心承办,安徽省饭店业协 会协办,以"精细服务·至臻皖美"为 主题,旨在大力弘扬工匠精神,提升 全省公务活动保障服务人员职业素 养,形成"岗位练兵、技能强基"行业

竞赛设置餐厅服务人员竞赛和 客房服务人员竞赛两个项目,吸引 了来自全省16个地市和部分保障 服务单位的19支代表队同台竞 技。比赛现场,选手们动作娴熟、仪 态从容,在切磋交流中充分展现了 精湛的业务技能与昂扬的职业风 貌,生动诠释了公务活动保障服务 人员精益求精的专业精神和奋勇争 先的进取姿态。

经过激烈角逐,6支代表队获 得团体一、二、三等奖,12名选手斩 获个人奖项。其中,安庆市代表队 李婉晴获得餐厅服务人员竞赛项目 一等奖,安庆市市直机关事务管理 中心获得团体三等奖。

安庆市民营医院 行业妇联成立

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 张田)为进一步凝聚卫生 健康领域妇女力量,近日,安庆市民 营医院行业妇女联合会成立大会暨 第一次妇女代表大会召开,来自全 市民营医院行业的48名妇女代表

会议认真听取并审议了大会筹 备工作报告,严格按照组织程序和 选举办法,通过无记名投票方式,成 功选举产生安庆市民营医院行业妇 联第一届执行委员会,并在第一届 执委一次会议中选举产生1名主 席、3名副主席。

民营医院行业妇联的成立,是 安庆市深化妇联改革、拓展新兴领 域妇联组织覆盖的生动实践,标志 着该行业妇女工作进入了规范化、 体系化发展的新阶段。下一步,市 妇联将继续积极发挥桥梁纽带作 用,凝聚民营医疗行业女性从业者 的智慧和力量,在守护群众健康、助 力医疗卫生事业高质量发展的道路 上书写巾帼奋进新篇章。